
 
1 

Amicale Pétanque Puplinge - La Sphère 
Procès-verbal de l’Assemblée Générale ordinaire du 

25 mars 2025, à 19h00 
tenue à la « salle Communale » de Puplinge. 

 

• Préambule 
C’est avec un grand plaisir que le président ouvre cette Assemblée Générale. 
Le président annonce que notre AG a été convoqué, en conformité, selon l'article 8 de nos statuts. 
En préambule, le comité est très content de compter 47 membres dont 22 présents. Il sied de préciser que plusieurs 
personnes se sont excusées. 
 
• Validation procès-verbal précédent 
Approbation du P.V. Du 15 mars 2024. Sans aucune remarque, il est validé à l'unanimité 
 
• Rapport du président 
Le président va nous lire une petite rétrospective 2024. 
Chers boulistes de notre amicale de pétanque - La Sphère. 
En préambule, je suis fier de vous annoncer que nous sommes actuellement 47 membres. 
Quelle année 2024 exceptionnelle nous avons partagée ! C’est avec beaucoup d’enthousiasme et de fierté que je 
vous présente aujourd’hui la rétrospective d’une année riche en rencontres, en compétitions et en moments 
conviviaux. 
Les retrouvailles de La Sphère et nos échanges informels 
Nos membres de La Sphère se sont réunis chaque mardi et vendredi, de mi-avril à mi-octobre, dès que les caprices 
de la météo le permettaient. Et même en dehors de ces rendez-vous réguliers, les mordus de pétanque se 
retrouvaient sur les terrains grâce à notre groupe WhatsApp dédié, témoignant ainsi de l’esprit de camaraderie qui 
nous unit. 
Nos tournois 
 
Tournoi de printemps : Le dimanche 12 mai, 8 équipes se sont affrontées dans une ambiance sportive et 
chaleureuse. 
Tournoi d’été : Le dimanche 7 juillet, 12 équipes ont rivalisé d’adresse et de convivialité sur nos terrains. 
Tournoi d’automne : Le dimanche 29 septembre, une nouvelle rencontre avec 12 équipes a permis de prolonger ces 
instants de passion partagée. 
Performance aux tournois UCGP 
Nous avons également brillé lors des tournois de l’UCGP : 
• Au printemps, une équipe de La Sphère a réalisé une performance remarquable en terminant deuxième du 

groupe C. 

• En automne, deux équipes ont su se distinguer en se classant respectivement 8ème dans le groupe B et 5ème 
dans le groupe C. 

Animations et festivités 
Le samedi 17 août, lors des festivités de Puplinge les Bains, nous avons animé un jeu mêlant tir et précision - « duel 
en trois mènes gagnantes » - qui a réuni petits et grands dans un moment de pure convivialité. Cet événement a 
renforcé notre convivialité et permis à chacun de montrer ses talents dans un cadre festif et chaleureux et ainsi de 
faire connaitre notre association. 
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Le repas de fin d’année 
Le vendredi 29 novembre, le repas de fin d’année des boulistes, animé par notre cher Joël, a été un véritable moment 
de partage. Grâce à l’aide précieuse des TSHM et à l’implication de deux jeunes de la commune pour la mise en 
place, le service et le rangement, cet événement a couronné notre année sur une note festive et chaleureuse. 
Remerciements particuliers 
Sincères remerciements à la mairie de Puplinge qui nous met gracieusement à disposition deux terrains de pétanque 
ainsi que diverses salles pour nos réunions. 
Je tiens à adresser un immense merci à Gilbert pour son aide précieuse dans la transmission des informations et la 
mise à jour de notre site internet, qui a grandement contribué à la vie et à la visibilité de notre amicale. A Patrick pour 
son implication au nom de la Sphère pour les tournois UCGP et aux membres de nos deux valeureuses équipes. 
Notre projet « Caravane » 
Enfin, notre projet « Caravane » s’est concrétisé au fil des mois, porté par l’implication exceptionnelle de Fred et Joël. 
Ce projet symbolise notre capacité à innover et à rester unis autour de notre passion. 
Chers amis, 2024 a été une année extraordinaire, où chaque rencontre, chaque tournoi et chaque projet ont renforcé 
nos liens et notre passion commune pour la pétanque. Je vous remercie sincèrement pour votre engagement et votre 
enthousiasme, et je nous souhaite à tous une nouvelle saison boulistique tout aussi dynamique et conviviale. 
Bien amicalement... le président. 
 
4 Rapport du trésorier 
Eric Attinger, le trésorier de l'association présente les comptes. 

 
Rapport complet se trouve en annexe. 
 
Total recettes 2024 :   CHF. 6821.57.- 
Total dépenses 2024 :  CHF 3936.71.- 
Autres dépenses (assurance, publicité, frais de compte, etc.) : CHF 1419.17.- 
 
Bénéfice net au 31.12.24 : CHF 1465.69.- 
 
Fonds propre : CHF 4372.16.- 
         
Il n'y a pas de question. 
 
Selon l'article 15, le montant de la cotisation reste inchangé pour 2025. CHF 50.- pour une personne seule, CHF 80.- 
pour un couple. 
 
Un mail va être envoyé au membre pour le paiement de la cotisation 2025. Un paiement cash est également possible. 
Les membres doivent passer vers Eric, à l’issue de l’assemblée, pour le paiement cash. 
  
Nos comptes sont à la Poste, cela nous coûte CHF 5.- par mois. Francesco Ranza trouve cher pour une association 
comme la nôtre.... Le président précise que nous avons repris en l'état les comptes d'avant mais que nous allons 
regarder pour peut-être changer d'organe bancaire. 
 
Eric Attinger va envoyer le numéro IBAN pour un versement bancaire…moins de frais…. 
 
Vincent Marti signifie que sur le versement bancaire, on doit mettre une adresse... et que la Sphère n'en a pas.  Il faut 
mettre 1241 Puplinge.   
 
Patrick Blanchard soulève la question de la facture en suspens du vigneron. Eric a eu contact avec lui et le vigneron a 
décidé d'annuler celle-ci car aucune trace de vente ou de livraison dans ces livres... Marc Geraud nous dit que le 
vigneron a subi un bug informatique et qu'il a tout perdu sur une certaine période.   
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5 Rapport des vérificateurs de comptes 
La commission de contrôle, composée de Florence Hammer et de Patrick Blanchard, a effectué le contrôle des 
comptes. En l’absence de Mme. Hammer, c'est M. Blanchard qui va lire le rapport.   

Mesdames, Messieurs, 

Conformément au mandat qu'il nous a été confié, les soussignés, ont procédé en date du 17 janvier 2025 à la 
vérification des comptes de l’amicale de pétanque la sphère pour l'exercice 2024, clôturé au 31 décembre 2024. 

Nous avons constaté que les bilans et les comptes de pertes et profits concordent avec les comptabilités et que ces 
dernières sont tenues avec exactitudes. 

Sur la base de notre examen, nous vous proposons d'approuver les comptes qui vous sont soumis et d'en donner 
décharge à votre trésorier, en le remerciant pour le travail accompli. 

 

• Rapport du technicien, logistique (RTL) M. Hofmann 

Rapport du responsable technique et logistique – Frédéric Hofmann 

En préambule, Fred soulève le fait que pour les passionnés de pétanque en hiver, le groupe a su s'organiser pour 
aller jouer en indoor...on remercie les initiateurs... 

En préambule toujours, Christian soulève le fait que Marc et Joan avaient approché le club de Choulex pour jouer en 
intérieur. Christian a eu contact avec eux…mais cela semble compliqué. Il faut faire des locations de 
terrains...consommé des boissons à la buvette......bref…compliqué…. 

M. Blanchard rappelle que les terrains de la Queue-d’Arve sont gratuits.... Toujours de la place…cela demande juste 
une question de co-voiturage. Il y a également Carouge. 

 Perspectives 2025 
La saison 2025 s’annonce prometteuse : le nombre croissant d’adhérents est une excellente nouvelle, mais pose 
également des soucis d'organisations, notamment au niveau de la capacité des terrains disponibles. 

Afin d’accueillir tout le monde lors des tournois, nous envisageons d’organiser des compétitions en triplettes. 

La possibilité d’obtenir des terrains supplémentaires sur le territoire communal serait une solution idéale, mais cette 
décision dépend des autorités et des moyens à dispositions. 

L’engouement croissant de La Sphère pourrait nous permettre de faire entendre nos besoins. 

Organisation et aides 

Dans l'immédiat nous avons besoin de renforts humains. L’organisation des tournois représente une charge 
importante pour le comité. Bien que 2024 ait été gérée avec efficacité, Joël nous quitte mais pas pour toujours et ne 
pourra pas être aussi disponible qu’avant, donc nous souhaitons impliquer davantage les membres. Par exemple, la 
mise en place d’une commission "organisation", pour répartir les tâches (préparation des repas, logistique, tableaux 
Excel etc.) et permettre à chacun de profiter pleinement des événements. 

     Cette proposition pourra être débattue dans les "divers" de cette soirée l 

Je tiens à remercier chaleureusement : 

• Le comité pour son engagement lors des tournois, 
 

• Nos membres, quelquefois nos amis et membres de nos familles qui nous ont aidés à organiser les repas et 
la logistique pour nos différents tournois et manifestations. 
 

• Et toutes celles et ceux qui, par leur présence, font vivre notre amicale. 
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3 Projet Caravane - Buvette mobile 

Notre projet de cette année 2024 a été le rapatriement de la caravane, acquise auprès de l'association Indissociables. 
Cette caravane a vocation à devenir un local de stockage pour notre matériel, ainsi qu’un petit bar mobile à utiliser 
lors des événements et des heures d’ouverture du terrain. 

Pour cette caravane et lorsqu'elle sera prête à être utilisée, il nous faudra mettre en place une équipe ou des 
responsables qui seront à même d’être présents lors des heures d’ouverture de nos terrains et de nos tournois. 

Une réflexion entre le comité et les membres motivés à faire de cette caravane notre lieu de rassemblement 
sympathique devra avoir lieu pour réaliser un règlement d’utilisation selon les prescriptions et obligations par rapport 
aux utilisateurs et au consommateurs. 

Elle devrait aussi pouvoir être partagée auprès des autres associations du village qui en aurait l’utilité pour des 
manifestations. La manière de le faire est encore à étudier dans l’année à venir avec les responsables et le comité. 
 
L’histoire est en cours de réalisation. 

Transport et stockage : 
 Au mois d’octobre 2024 la caravane a été récupérée avec succès au Grand-Lancy et stockée temporairement dans 
les locaux de Locamachine à Carouge, que nous remercions sincèrement pour leur accueil et leur soutien pendant 
plusieurs mois. 

Travaux de rénovation : 

Durant les semaines précédant Noël, pendant les vacances de fin d’année et au début de l’année nous avons réalisé : 

• Le démontage complet de l’intérieur, 
• L’évacuation et la mise en décharge des anciens meubles, 
• La réparation du plancher (remplacement de parties abîmées, traitement du bois), 
• La pose de tôles aluminium sous le châssis, 
• La fermeture des anciens passages de câbles ou tubes, 
• L’installation de nouveaux éléments techniques : feux de position, clignotants, deux lanterneaux neufs, etc., 
• Quelques travaux extérieurs de remise en état. 

La caravane est à environ 95 % prête pour passer la visite auprès du Service des automobiles. Toutefois et avec 
l’accord de notre comité, j’ai décidé, pour des raisons de campagne électorale, et d’une baisse de motivation 
personnelle en lien avec celle-ci, de mettre en veille temporairement mon engagement en tant que bénévole, mon 
temps libre et mon énergie pour les travaux qui nous permettraient d’avancer dans notre projet commun et pouvoir 
mettre notre caravane sur notre terrain. 

J’ai aussi demandé au secrétariat de la mairie et toujours en accord avec notre comité, de mettre aussi en veille le 
paiement prévu de la participation de 5000.- pour la restauration de celle-ci. En retour de courrier, la mairie à bien 
validé ma demande. 

A ce jour le comité de l’amicale n’a eu aucun frais et reçu aucune facture de remboursement quelconque concernant 
les travaux et les achats des nouveaux éléments déjà mis en place sur la caravane. 

Je remercie sincèrement les membres qui ont donné de leur temps libre durant ces derniers mois pour la participation 
aux travaux de rénovation. 

Le projet reprendra j’espère, dès que les tensions et les conditions actuelles de la campagne électorale puplingeoise 
à laquelle vous le savez tous, j’ai pris part, se seront apaisés et qu’elles auront pris fin. 

Information importante : 

 La caravane est toujours stockée chez Locamachine à Carouge, mais il est possible qu’on nous demande 
prochainement de la déplacer ou de payer un loyer pour l’emplacement occupé depuis trop longtemps. Temps prévu 
initialement 3-4 mois. 

Je ne peux pour l'instant pas du tout vous donner un délai pour les travaux et la mise en place de la caravane sur 
notre terrain car cela dépend de beaucoup de paramètres.   
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Je finirai tout de même avec une note ensoleillée. 

Je vous remercie tous de cette belle année que nous avons réalisée et partagée en 2024. 

Bravo la Sphère et merci d’être actifs toute l’année. 

Commentaires : Tanguy : demande s'il y aura une personne désignée pour l'ouverture/fermeture de la caravane. Fred 
rappelle le concept la commission d'ouverture... 

La caravane sera en fixe sur le terrain en période estivale. Mais, rappelle M. Gilles Marti, qu'elle doit bouger de temps 
en temps. Pour l'hivernage, Gilles Marti propose le dépôt de la commune (campagne Bran). 

Elle doit être dispo pour d'autres association…condition d'obtention de la subvention de CHF 5000.-   

Sebastiano propose de l’amener sur le terrain pour avancer l’aménagement. 

Fred dit que nous devons d'abord passer la visite......après......feu, go…. 

7 Acceptation des différents rapports 
Le président propose d'approuver les différents rapports. Tout est accepté à unanimité. 

Eric Attinger reprend la parole pour parler du budget 2025. 

47 membres. 3 manifestations (tournoi). On a reçu l'accord de la mairie pour la réfection de la caravane. Le budget 
total, fait par Fred, se monte à CHF 5500.- 

8 Election du nouveau comité 
Joël est démissionnaire et quitte le comité. Le comité cherche un nouveau membre. 
Cynthia Brulhart se présente pour le poste de secrétaire. Acceptée par l'assemblée. 
Le comité a également mis en avant le fait que l'on cherchait quelqu’un pour la gestion/réflexion autour de la 
caravane. Personne ne s'est proposé. Vincent Marti se propose d'être là pour la rénovation de la caravane. 
 
9 Nomination des vérificateurs de comptes 
Patrick Blanchard se proposent pour le prochain exercice. Florence Hammer est démissionnaire. C’est Sebastiano qui 
se propose. Approuvé par l'acclamation. 
 
10     Divers et propositions individuelles 
Gilbert nous rend attentif au fait que la site internet doit vivre...en apportant, transmettant des photos de nos activités 
pour qu'il puisse les mettre sur le site... 
Il fait également remarquer que les inscriptions aux différents tournois passent uniquement par le groupe « les 
boulistes », alors que sur le site il y a des formulaires d'inscriptions et qu'il y a certainement des gens qui passent par 
ce biais et que ces inscriptions se perdent dans la masse…le président dit que c'est quelque chose que nous allons 
améliorer.   
Tanguy : proposition de réflexion pour augmenter le nombre de terrains. Il y aurait le parking du carnotzet. 
Problématique du voisinage proche, parking lors de la location du carnotzet, ... à réfléchir. 
Vincent Marti : parle du panneau de score vers les toilettes…propose de le mettre contre le mur. 
Fred Hofmann va faire un mail à Jean-Marie Muffat (chef technique de la mairie) pour l'accroche dudit panneau, pour 
une boite à clef pour les WC, pour mettre une poubelle 
Marc Geraud parle de l'état du terrain 2 (à côté des WC). C'est une déchetterie lors des manifestations. Le terrain en 
pâti. C'est à la sphère de trouver une solution. 
Christian rappelle qu’il n'y a plus de permanence avec la présence d'un membre du comité. Nous sommes prioritaires 
sur les mardis et vendredis ainsi que le dimanche. 

  
A l’issue de la séance, le Président et son comité invitent les membres présents à prendre part au verre de l’amitié. 

 

Le Président clôture l’assemblée à 20h52. 

 

Puplinge, le 31 mars 2025 Le preneur de PV   

 Joël Perriraz - secrétaire 


